
 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΓΡΙΩΝ ΠΤΗΝΩΝ ΚΑΙ ΘΗΡΑΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΙ 2003 – 2021 

………………….. 
Τροποποίηση Διατάγματος 

 
         Το διάταγμα που δημοσιεύθηκε στο Τρίτο Παράρτημα, Μέρος ΙΙ της Επίσημης Εφημερίδας της Δημοκρατίας με αριθμό 
5237 και ημερομηνία 16 Αυγούστου 2024, αρ. Α.Δ.Π. 964, τροποποιείται ως εξής: 
 

1. Με την αντικατάσταση των περιγραφών των περιοχών με αριθμούς 1, 2 και 3, με την περιγραφή που φαίνεται πιο 
κάτω:  

«1. Το όριο της περιοχής αρχίζει από την κοινότητα Καπέδων. Από εκεί με ανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του 

δρόμου Καπέδων – Λυθροδόντα (που καταλήγει παρά το κέντρο Λυσόραμα) μέχρι τη συμβολή του χωμάτινο δρόμο 
σε απόσταση 1.900 μέτρων περίπου παρά την τοποθεσία «Τερέθκια». Από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά 
μήκος του χωμάτινου δρόμου και στη συνέχεια αντιπυρικής ζώνης μέχρι τη συμβολή του με το δρόμο Λυθροδόντα – 
Μάντρα του Καμπιού. Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι τη συμβολή του με 
χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 1,300 μέτρων περίπου παρά την τοποθεσία «Χελιδόνια». Από εκεί με δυτική, νότια και 
στη συνέχεια δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με αντιπυρική 
λωρίδα. Από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω αντιπυρικής λωρίδας μέχρι τη συμβολή της με 
άλλη αντιπυρική λωρίδα σε απόσταση 650 μέτρων περίπου. Από εκεί με δυτική, νοτιοδυτική και στη συνέχεια 
νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω αντιπυρικής λωρίδας μέχρι τη συμβολή της με χωμάτινο δρόμο 
σε απόσταση 950 μέτρων περίπου. Από εκεί με νοτιοανατολική, δυτική, νοτιοδυτική και στη συνέχεια νοτιοανατολική 
κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με αντιπυρική λωρίδα σε απόσταση 
1900 μέτρων περίπου. Από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος της πιο πάνω αντιπυρικής λωρίδα μέχρι 
τη συμβολή της με χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 600 μέτρων περίπου. Από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά 
μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου που οδηγεί στην Κυπροβάσα μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωμάτινο δρόμο 
σε απόσταση 4.850 μέτρων περίπου. Από εκεί με δυτική, νοτιοδυτική και στη συνέχεια νοτιοανατολική κατεύθυνση 
κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 1600 
μέτρων περίπου. Από εκεί με νοτιοδυτική και στη συνέχεια δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου 
δρόμου που συνδέει την περιοχή Κυρπβάσα με τον κύριο δρόμο Λευκάρων – Βαβατσινιάς μέχρι την συμβολή του με 
τον εν λόγω κύριο δρόμο. Από εκεί με δυτική και στη συνέχεια βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου 
δρόμου μέχρι τη συμβολή του με το δρόμο Βαβατσινιάς – Μαχαιρά. Από εκεί με δυτική, βορειοαντολική και στη 
συνέχεια με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι τη συμβολή του με τον δρόμο Μαχαιρά- 
Αγίων Βαβατσινιας. Από εκεί με νοτιοδυτική και στη συνέχεια νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
δρόμου μέχρι τη συμβολή του με χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 3.250 μέτρων περίπου. Από εκεί με νοτιοδυτική, 
βορειοδυτική και στη συνέχεια βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη 
συμβολή του με άλλο χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 890 μέτρων περίπου. Από εκεί με δυτική, νοτιοδυτική, δυτική, 
νότια και στη συνέχεια βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του 
με άλλο χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 1.900 μέτρων περίπου. Από εκεί με βορειοδυτική, βόρεια και στη συνέχεια 
βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωμάτινο 
δρόμο σε απόσταση 1.250 μέτρων περίπου. Από εκεί με δυτική, νοτιοδυτική και στη συνέχεια δυτική κατεύθυνση κατά 
μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με άλλο χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 3.000 μέτρων 
περίπου. Από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου που περνά από το εξωκλήσι του Προφήτη Ηλία 
μέχρι τη συμβολή του με το κύριο δρόμο Οδού – Φαρμακά.  Από εκεί με νότια, νοτιοδυτική, βορειοδυτική και στη 
συνέχεια βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του κύριου δρόμου Οδού – Φαρμακά μέχρι την κοινότητα Φαρμακά. 
Από εκεί με βόρεια και στη συνέχει βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου Φαρμακά – Απλικίου μέχρι τη 
συμβολή του με τον κύριο δρόμο Ανθούπολης – Παλαιχωρίου. Από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του 
του κύριου δρόμου Ανθούπολης – Παλαιχωρίου μέχρι την κοινότητα Παλαιχωρίου. Από εκεί με δυτική κατεύθυνη κατά 
μήκος του δρόμου Παλαιχωρίου – Ασκά μέχρι την κοινότητα Ασκά. Από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος 
του δρόμου Ασκά – Φτερικουδίου μέχρι την κοινότητα Φτερικουδίου. Από εκεί με δυτική, νοτιοδυτική και στη συνέχεια 
βορειοδυτική κατεύθυση κατά μήκος του κύριου δρόμου Φτερικουδίου – Πλατανιστάσας μέχρι την κοινότητα 
Πλατανιστάσας. Από εκεί με βορειοδυτική και στη συνέχεια νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου 
Πλατανιστάσας – Αληθινού – Λειβαδιών – Πολύστυπου μέχρι την κοινότητα Πολύστυπου. Από εκεί με βορειοδυτική 
κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου Πολυστύπου – Λαγουδερών μέχρι την κοινότητα Λαγουδερών. Από εκεί με 
βορειοδυτική και στη συνέχεια δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου Λαγουδερών – Σαράντι μέχρι την κοινότητα 
Σαράντι. Από εκεί με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου Σαράντι – Σπήλια μέχρι τη συμβολή του με το δρόμο 
Κανναβιών – Σπηλιών παρά την τοποθεσία «Μούττη της Χώρας». Από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του 
δρόμου προς Κυπερούντα μέχρι τη συμβολή του με χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 3.500 μέτρων περίπου. Από εκεί 
με δυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με τον κύριο δρόμο 
Κυπερούντας – Καρβουνά. Από εκεί με βορειοδυτική και στη συνέχεια νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο 
πάνω κύριου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με το δρόμο Καρβουνά – Κάτω Αμιάντου. Από εκεί με νότια κατεύθυνση 
κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι τον Αμίαντο. Από εκεί με νοτιοδυτική κατεύθυνση κατά μήκος του 
δρόμου Αμιάντου – Πλατρών (Μέσα Ποταμός) μέχρι τη συμβολή του με ασφαλτοστρωμένο αρχικά και μετά 
χωματόδρομου που οδηγεί στο Ψηλό Δέντρο (Πλάτρες), και που περνά από το Μοναστήρι του Τιμίου Προδρόμου 



στο Μέσα Ποταμό. Από το Ψηλό Δέντρο με βόρεια και βορειοδυτική κατεύθυνση και κατά μήκος του δρόμου Πλατρών 
- Τροόδους μέχρι την συμβολή του  με το δρόμο Πλατρών – Προδρόμου. Από εκεί με βορειοδυτική κατεύθυνση κατά 
μήκος του πιο πάνω δρόμου που περνά από το Μοναστήρι της Τροοδίτισσας μέχρι το χωριό Πρόδρομος. Από εκεί 
με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου Προδρόμου – Πεδουλά – Καλοπαναγιώτη μέχρι τον Καλοπαναγιώτη. 
Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση και στη συνέχεια βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του κύριου δρόμου 
Καλοπαναγιώτη – Ατσά μέχρι τη συμβολή του με τον κύριο δρόμο Αστρομερίτη – Τροόδους. Από εκεί με 
βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του κύριου δρόμου  Αστρομερίτη – Τροόδους μέχρι τη συμβολή του με το 
δρόμο Κουτραφά – Νικηταρίου. Από εκεί με νοτιοαντολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω δρόμου μέχρι την 
κοινότητα Νικηταρίου. Από εκεί με βορειοανατολική και στη συνέχεια νοτιοανατολικη κατεύθυνση κατά μήκος του 
κύριου δρόμου Νικηταρίου – Βυζακιάς μέχρι την κοινότητα Βυζακιάς. Από εκεί με νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά 
μήκος του δρόμου Βυζακιάς – Αγίας Μαρίνας μέχρι την κοινότητα Αγίας Μαρίνας. Από εκεί με ανατολική κατεύθυνση 
κατά μήκος του δρόμου Αγίας Μαρίνας – Κάτω Μονής μέχρι τη συμβολή του με τον κύριο δρόμο Περιστερώνας- 
Πλατανιστάσας. Από εκεί με νότια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι τη συμβολή του με το 
δρόμου Μιτσερού – Αγροκηπιάς. Από εκεί με αντολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου μέχρι 
τη συμβολή του με τον κύριο δρόμο Ανθούπολης – Παλαιχωρίου. Από εκεί με ανατολική και στη συνέχεια 
νοτιοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου Αγροκηπιάς – Κλήρου μέχρι την κοινότητα Κλήρου. Από εκεί με 
νοτιοανατολική και στη συνέχεια νότια κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου  Κλήρου – Φικάρδου μέχρι τη συμβολή 
του με χωμάτινο δρόμο που οδηγεί προς την Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννη Θεολόγου σε απόσταση 4.900 μέτρων περίπου. 
Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου που περνά από την Ιερά Μονή Αγίου 
Ιωάννη Θεολόγου μέχρι τη συμβολή του με χωμάτινο δρόμο σε απόσταση 2.500 μέτρων περίπου. Από εκεί με 
ανατολική και στη συνέχεια βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωμάτινου δρόμου μέχρι τη 
συμβολή του με τον δρόμο Φιλανιού – Πολιτικό. Από εκεί με βορειοανατολική κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω 
δρόμου μέχρι την κοινότητα Πολιτικού. Από εκεί με ανατολικη κατεύθυνση κατά μήκος του δρόμου Πολιτικό – Πέρα 
Ορεινής μέχρι την κοινότητα Πέρα Ορεινής. Από εκεί με νοτιοανατολική και στη συνέχεια νότια κατεύθυνση κατά μήκος 
του δρόμου Πέρα Ορεινής – Καμπιών – Καπέδων μέχρι την κοινότητα Καπέδων που είναι και το σημείο αρχής.»    

2. Με την προσθήκη ως περιοχή με α/α 2, της περιοχής τα όρια της οποίας περιγράφονται πιο κάτω:  
«2. Το όριο της περιοχής αρχίζει από το σταυροδρόμι του Καρβουνά. Από εκεί κατά μήκος του κυρίου δρόμου με 
ανατολική κατεύθυνση μέχρι την Κυπερούντα. Από εκεί κατά μήκος του κυρίου δρόμου και με νότια κατεύθυνση προς 
Δύμες μέχρι το Κοινοτικό Στάδιο Κυπερούντας. Από εκεί , αρχικά με δυτική κατεύθυνση και ακολούθως νοτιά, κατά 
μήκος χωματόδρομους προς σκοπευτήριο Κυπερούντας μέχρι συναντήσεως δεξιού χωματόδρομου στην τοποθεσία 
«Κουρκουτάς». Από εκεί με βόρεια κατεύθυνση κατά μήκος του πιο πάνω χωματόδρομου που περνά από την 
τοποθεσία «Καμίνια» μέχρι συναντήσεως αριστερού χωματόδρομου που με νοτιοδυτική κατεύθυνση περνά από τις 
τοποθεσίες «Πσιλόν», «Έκλισης» και «Σιηλερί» και καταλήγει στον ασφαλτόδρομο Πελέντρι-Αμίαντους (σύνορα 
απαγορευμένης περιοχής). Από εκεί κατά μήκος του πιο πάνω ασφαλτόδρομου με δυτική κατεύθυνση μέχρι 
συναντήσεως του κυρίου δρόμου Σαϊτάς-Αμίαντος. Από εκεί κατά μήκος του πιο πάνω κύριου δρόμου με βόρεια 
κατεύθυνση προς Αμίαντο και ακολούθως προς σταυροδρόμι του Καρβουνά όπου είναι το σημείο αρχής.» 

 
 

Έγινε στις 26 Νοεμβρίου 2024. 
 
 
 

                                                                                                                         (ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΧΑΤΖΗΓΕΡΟΥ)  
                                                                                                                        Προϊστάμενος Υπηρεσίας Θήρας 

                                                                                                                          και Πανίδας 


